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平成３０年 第２回 

教育委員会定例会会議録 

とき 平成３０年４月２４日 

品川区教育委員会 
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平成３０年第２回教育委員会定例会 

日 時 平成３０年４月２４日（火）    開会：午後２時９分 

                       閉会：午後２時２２分 

場 所 教育委員室 

出 席 委 員 教 育 長 中島 豊 

教育長職務代理者 菅谷 正美 

      委 員 冨尾 則子 

      委 員 海沼 マリ子 

      委    員 塚田 成四郎 

出席理事者 教 育 次 長 本城 善之 

      庶 務 課 長 有馬 勝 

      学 務 課 長 篠田 英夫 

学校制度担当課長 若生 純一 

      指 導 課 長 熊谷 恵子 

教育総合支援センター長 大関 浩仁 

      品川図書館長 横山 莉美子 

      統括指導主事 山本 修史 

      統括指導主事 堀井 昭宏 

事務局職員 庶 務 係 長 小林 則雄 

      書 記 亀田 万恵 

      書 記 和田 祐磨 

傍 聴 人 数 １名 

そ の 他 品川区教育委員会会議規則第14条の規定に基づき、会議の一部を 

非公開とした。 
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平成３０年第２回教育委員会定例会 

平成３０年４月２４日 

【教育長】  ただいまから平成３０年第２回教育委員会定例会を開会いたします。 

 庁内会議の都合で開会が若干おくれましたことを大変申し訳なく思います。 

 本日の署名委員には、菅谷教育長職務代理者、海沼委員を指名いたします。よろしくお

願いいたします。 

 本日は、傍聴の方がおられますのでお知らせいたします。 

 それでは、本日の議題に入ります。日程第１、報告事項 大崎図書館の移転開設につい

て事務局より説明をお願いいたします。 

 品川図書館長。 

【品川図書館長】  では、私からは大崎図書館の移転開設についてご案内申し上げます。

資料１をごらんください。 

 平成３０年６月１日移転開館予定の大崎図書館について、以下のとおり報告いたします。 

 概要につきまして、住所は北品川５丁目２番１号、御殿山小学校西側敷地でございます。 

 施設名称は、品川リハビリテーションパーク・品川区立大崎図書館でございます。 

 施設面積は、１,５２９平米。施設概要は地上８階、地下１階の２階部分が図書館になり

ます。 

 合築としましては、介護老人保健施設、リハビリテーション病院、通所リハビリテーシ

ョン、訪問看護ステーション、訪問リハビリとの複合施設になってございます。 

 主な設備は、一般書架、児童書架、おはなしのへや、新聞・雑誌コーナー、特集コーナ

ー、多目的室及び授乳室を備えてございます。 

 図書館のレイアウトについては、裏面に図面がございますので、ご確認ください。一応、

こちらについては予定になってございます。 

 また、開館時間は、月曜から土曜の平日は９時から２０時、日曜と祝日については９時

から１９時までになってございます。 

 また、年末２９日、３０日について例年開館していますが、今年度につきましてはシス

テムリプレースの関係上、こちらを実施することは予定されておりません。 

 休館日は、第２木曜日。また、図書館の点検を行います特別整理期間、また年末年始は、

年末開館をする例年の場合は１２月３１日から１月３日の予定です。 

 所蔵の資料は、全体で１１万点、一般図書を６万点、児童資料を２万点、閉架書庫に３

万点を備える予定でございます。 

 移転開館のスケジュールでございますが、旧大崎図書館が３月３１日をもって閉館いた

しましたので、平成３０年４月１日以降で開館の準備といたしまして、今、現在、資料や

備品について移動を開始しております。 

 また、平成３０年５月１８日金曜日、１６時３０分よりオープニングセレモニーを予定

してございます。あわせまして、内覧会で施設全体のご案内をする予定でございます。 

 また、さらに６月１日が正式な移転開館日ということで、こちらで通常開館をいたしま

す。 
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 また、６月の後半につきましては、開館記念の講演を病院と共同で行う予定でございま

す。 

 その他といたしまして、大崎地域の図書館業の整備といたしまして、平成３１年１月２

５日金曜日に大崎図書館分館を芳水小学校地下１階部分で新規開館し、３カ所の図書基盤

の整備が完了する予定でございます。 

 ご案内は以上でございます。 

【教育長】  説明が終わりました。質疑があればお願いいたします。 

 冨尾委員、どうぞ。 

【冨尾委員】  蔵書数ですけれども、今回、移転をされるに当たって、以前の図書館と

変化はあるんですか。 

【教育長】  品川図書館長。 

【品川図書館長】  旧大崎図書館が１３万点の蔵書がございましたので、１カ所ですと

減ったように見えますが、こちらは芳水小学校に併設します分館がオープンしますと、そ

ちらで４万点の予定がございますので、全体としては増える予定でございます。 

 また、西口の取り次ぎ施設でも、子供の書籍を２,０００点所蔵する予定でございますの

で、そういう意味では充実の方向性でございます。 

【冨尾委員】  ありがとうございます。 

【教育長】  よろしいですか。 

【冨尾委員】  はい。 

【教育長】  ほかにいかがでしょうか。 

 では、私から１つ、皆さんに考えていただきたい。 

 裏のレイアウトなんですが、これはちょっと設計図面のようになっているので、なかな

かわかりにくいかなという気がするんですけれども、入り口がどこになって、先ほど説明

があったようなそれぞれのコーナーがここになりますみたいな簡単な説明をしていただい

てもいいですか。 

 品川図書館長。 

【品川図書館長】  ご案内が不足で失礼いたしました。書類をそのまま後ろ向きにして

いただきますと、赤い四角が上になるように見ていただきますと、左手が、こちらは２階

部分になりますので、１階からの吹き抜けが白抜きの四角でございます。 

 一番左の下に書いてありますはしご段が階段でございまして、中にある青い四角がエレ

ベーターになっております。このエレベーターは、１階部分と２階の専用で、病院とは全

く別で動けるようになっております。 

 そちらのエレベーターや階段をおりて、そのまま真っすぐ上のほうに進んでいただくと

入り口から入る形になります。 

 全体の左側にあるのが一般書籍の書架でございます。一番左の下のところのコーナーが

雑誌や資料の展示のコーナーになります。 

 また、進みまして真ん中部分が全体を見渡すカウンターになってございまして、それと

対面になります四角が３つ書いてあります空間が、こちらは展示のコーナーで使いますが、

将来的にＩＣタグ等を備えた場合は、こちらに予約棚等も置いて、自動的に貸し出しでき

るような設備も置ける可能性のある空間となります。ここは空間になっていますけれども、
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ソファー等を置いてラウンジのような形で使えるようになります。 

 また、全体の右側、こちらが児童のコーナーになりまして、こちらは、敷地上、御殿山

小学校と隣り合うような形になりますので、子供さんが親子でくつろいでいただくような

形になります。 

 真ん中部分にテーブルが表示されている上のところの右側の真ん中部分の四角が、多目

的室という形になりまして、スケルトンで外から見えるような部屋になっているのですが、

こちらで読書会であるとか、さまざまな工作会、事業等を予定してございます。 

 また、そこの隣側に授乳室があって、その上の青い四角が業務用エレベーターになりま

すので、こちらで書籍の運搬等を行う予定です。 

 その上が事務室。そのさらに右側の上の角が閉架書庫になりまして、こちらに３万点所

蔵する予定になっています。 

 真ん中部分がトイレと、あと更衣室や事務室、倉庫のスペースになってございます。 

 窓際、右側も左側もそうですが、ずっとテーブルを置いた形になりまして、窓の外を眺

めながら書籍を確認していただけるような空間も用意してございます。 

 ざっとですが、以上です。 

【教育長】  全体に木をたくさん使いまして、こういったテーブルや椅子も木でつくら

れていて、非常に暖かみのある感じのところですね。 

 これは、オープニングセレモニーとか、内覧会というところは、教育委員の招待とかは

あるんですか。 

 品川図書館長。 

【品川図書館長】  先ほど、各教育委員さんにお配りさせていただきまして。 

【教育長】  ご招待されると。 

【品川図書館長】  はい。 

【教育長】  では、その機会にごらんいただくことは可能なわけですね。 

 すみません、私ばかりしゃべっていて。ほかにご質問はございませんでしょうか。 

 どうぞ、菅谷職務代理者。 

【菅谷教育長職務代理者】  １点だけ。ちょっと子供さんが来て使うと思うので、２階

にあるということで気になるところは、やっぱり避難口というのですか、非常用で出ると

ころがどこなのかなと、今、一生懸命見ているんですけれども、玄関のほうに階段でおり

ていくとか、エレベーターは使えないでしょうから。 

 それと、あとこの赤いほうの階段を使うということで、ここに出入り口が１つあるんで

すよね。そうすると、これは２カ所だけでうまく行くのかなと。変な話なんですけれども、

実物がわからないからね。 

【教育長】  品川図書館長。 

【品川図書館長】  今、ご指摘のとおり、図ですと一番上側になりますが、こちらは避

難口でございまして、通常は閉じていますが、開けて階段でおりるような形。 

 また、今の出入り口のところとエレベーターの、エレベーターを使えるかどうかは状況

にもよりますが、あとは職員事務室の中にある物搬用のエレベーターも最終的には使える

予定です。 

 ただ、エレベーターを使える状況と使えない状況があると思いますので、階段口として
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は図の上側と下側の２カ所口になっています。 

 【教育長】  例えば、よく昔からあった避難袋みたいなものは、２階ですからないわ

けですよね。 

【品川図書館長】  ２階は、ちょっと備えてはいないのですが。はい。ないです。 

【教育長】   この階段を上がったところに、突き当たりに扉を開けると全体の階段が

ありますよね。 

【品川図書館長】  はい。 

【教育長】  これは、下までは行っていないんですかね。 

 どうぞ、図書館長。 

【品川図書館長】  つながっています。こちらの黄色の部分に出ますと共通の空間にな

りますので、１階から８階まで通じた階段……。 

【教育長】  １階もある。 

【品川図書館長】  ただ、通常の場合は施錠されているので……。 

【教育長】  じゃあ、緊急の場合にはこちらからおりることも可能だということですね。 

【品川図書館長】  はい。可能です。状況によっては。 

【教育長】  そのほかはいかがでしょうか。まあ、実際にごらんいただけるのが一番わ

かっていただけるかなというふうに思いますが。 

 それでは、大崎図書館の移転開設につきましては、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

【教育長】  では、本件は了承いたします。 

 次に、日程第２、その他 平成３０年５月の行事予定について説明をお願いいたします。 

 庶務課長。 

【庶務課長】  それでは、５月の行事予定についてお知らせいたします。恐れ入ります、

今日、お手元に机上のほうで差しかえ分をお配りさせていただきました。資料２というも

のになります。 

 ５月につきましては、定例の会議を２回予定しております。１回目は５月８日火曜日１

４時から定例会というスケジュールです。 

 ２回目が５月２２日、ここを１５時といたしまして定例会を開催したいと思っておりま

す。 

 以上、２回、よろしくお願いいたします。 

 説明は以上です。 

【教育長】  説明が終わりました。質疑があればお願いいたします。 

 皆さんは、スケジュールは大丈夫でしょうか。 

【塚田委員】  大丈夫です。 

【教育長】  それでは、平成３０年５月の行事予定につきましてはよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

【教育長】  では、本件も了承いたします。 

 そのほか、事務局のほうから何かありますでしょうか。 

 それでは、ないようですので、本日の議事日程は、これで全て終了となります。閉会と

いたします。 
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―― 了 ―― 


